



Fotó: Földi D. Attila

# Vigyázat, allergiaveszély!

► **A fogászati kezelés után közvetlenül vagy akár néhány hónappal később is jelentkezhet az allergia**

– Az allergiás reakciókat elsősorban az olyan fogászati kezelés során felhasznált gyógyszerek okozhatják, mint a helyi érzéstelenítők, fertőtlenítők, helyi kezeléshez használt szerek. Ilyenek például a formaldehid, amelynek irritatív és allergiát kiváltó hatása is ismert. A kolofóniumot lenyoma-

**Allergiát okozhat a króm és a nikkelt is**

**Dr. Balogh Katalin**

ti anyagok, polírozó szerek tartalmazhatják. Az eugenolt fogászati kezelőszerek, cink-oxidos cementek tartalmazzák. Okozhatnak néhány órán belül fellépő allergiás tüneteket az egyre gyakrabban használt fehér, fényre kötő tömőanyagok is – mondja dr. Balogh Katalin allergológus. A rövid

időn belül jelentkező allergiás reakció jellemző tünete a beavatkozás helyén vagy környezetében kialakult vizenyő. Ha ez elterjed, testszerte kiütések jelentkezhetnek, nehézlégzés alakul ki, az elsősegély után azonnali orvosi kezelés indokolt.

A fogászati kezeléseket követően későbbi allergiás reakciók is felmerülhetnek. Ezek okozói döntően a fémek, elsősorban a nikkelt, de lehet króm, kobalt, arany, réz, ritkán titán is. – A nikkelt-túlérzékenység gyakran társul króm- és kobalt-érzékenységgel, valamint palládium- és rézallergiával. A szájüregi tünetek és az ajkak kiszáradása, bepedezése, kisebesedése

mellett a nikkeltartalmú fémekkel való érintkezés helyén (például alkaron, nőknél nyakon, fül környékén) kialakuló jellegzetes bőrtünetek hívhatják fel rá a figyelmet – magyarázza dr. Balogh Katalin. A késői allergiás reakciók okozó anyagok közé sorolható a már ritkán használt amalgám és higany is. A tünetek ez esetben a szájban elhúzódóan jelen lévő sebek, fekélyszerű elváltozások, más esetben tartósan fennálló égő érzés formájában jelentkeznek. A panaszokat az őket kiváltó pótlás vagy tömés eltávolítása megszünteti.

Fotó: profimedia.hu



**Bővebb információk kaphat a témáról a Budai Allergia-**

**központ honlapján: [www.allergiakozpont.hu](http://www.allergiakozpont.hu)**



**Tesztelje**  
**A rátevéses**  
**tesztel kiderül,**  
**mire érzékeny**

## Így előzhető meg a baj

A fémekre allergiások számára ajánlott az epicutan (rátevéses) teszt elvégzése nagyobb fogászati beavatkozások – implantátum, fogbeültetés, tömések – előtt. Ha előfordult már nyaklánc vagy fülbevaló viselése során fellépő bőrpír, viszketés, érdemes allergológus szakorvost felkeresni. A teszt elvégzése során a beteg tünetmentes hátbőrre készen kapható kamrás tapaszok segítségével a vizsgálandó anyagokat felragasztják. A leolvasás a felhelyezést követő 24., 48. és 72. órában történik.

Az allergének azonosítása nemcsak fogászati kezelések, de nagyobb műtétek, protézisek behelyezését megelőzően javasolt, hiszen túl az anyagi veszteségeken az életminőségét is befolyásoló tényezőről van szó. Az allergiánál a beteg és a különböző szakterületek szakorvosainak együttműködése a bajok megelőzésének érdekében elengedhetetlen.